

Отзыв на автореферат диссертации

Турцевой Кристины Павловны

«Качество региональной экологической политики в России в контексте многоуровневого экологического управления», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности

5.5.2 Политические институты, процессы, технологии

В настоящее время экологические проблемы выходят на «первый план», а потому заставляют государства формировать и/или совершенствовать свою экологическую политику. Как верно подмечено в работе К. П. Турцевой, в реализации эффективной экологической политики должны участвовать не только публичные органы власти, но и бизнес-сообщество, гражданское общество, а также университеты. При этом автор отмечает, что именно «региональный уровень с точки зрения географического масштаба может являться центральным элементом системы многоуровневого экологического управления», с чем невозможно не согласиться. Для оценки эффективности региональной экологической политики в России в рамках системы многоуровневого экологического управления К. П. Турцева сформулировала собственную методику оценки качества такого управления и на основе данной методики представила график интенсивности экологического регулирования за период с 2004 по 2020 года, который характеризует степень активности региональных природоохранных министерств, их усилия по борьбе с загрязнением окружающей среды, а также эффекты их деятельности. Данные положения представляют собой новизну в российской политологической науке и обуславливают актуальность данного исследования.

Исходя из положений, сформулированных в автореферате, можно заключить, что структура работы выстроена последовательно и логично. Автореферат диссертации содержит все необходимые разделы и характеризуется четкостью формулировок объекта, предмета, цели, задач и результатов, научной новизны и научной значимости. Однако стоит указать на несимметричность параграфов в главах. Так, в первой главе 3 параграфа, во второй и третьей — по 2 параграфа. Однако данное замечание не умаляет значимость проделанной работы и изложенных выводов.

Решение каждой задачи позволило автору сформулировать соответствующие положения, выносимые на защиту, которые логичны, четко структурированы, обладают научной новизной и в достаточной степени обоснованы К. П. Турцевой.

В автореферате определенно представлена степень разработанности проблемы. Автор всю использованную литературу делит на 4 группы в зависимости от предмета исследования. Кроме научных источников К. П. Турцева в своей работе использовала нормативно-правовые акты федерального и регионального уровней в сфере охраны окружающей среды; государственные программы в сфере охраны окружающей среды и государственные доклады об экологической ситуации; официальные документы и материалы государственных и негосударственных институтов, бизнес-структур; материалы официальных сайтов региональных исполнительных органов власти, экологических организаций и других сайтов, посвященных природоохранной тематике; материалы печатных и электронных СМИ; материалы федеральной службы государственной статистики.

Результаты исследования аргументированы и апробированы К. П. Турцевой в 6 публикациях, 5 из которых опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, также положения работы обсуждались в ходе проведения научных мероприятий.

Представленный К. П. Турцевой автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертация на тему «Качество региональной экологической политики в России в контексте многоуровневого экологического управления» является законченной работой, выполненной на высоком научном уровне. Его структура и содержание отвечают требованиям ВАК,

предъявляемым к авторефератам диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук. Работа представляет собой самостоятельное завершенное исследование, отвечает всем требованиям ВАК, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.2 Политические институты, процессы, технологии. К. П. Турцева заслуживает присуждения искомой степени кандидата политических наук.

Кандидат политических наук,
доцент кафедры российской политики
факультета политологии ФГБОУ ВО
«Санкт-Петербургский государственный университет»

Bee

Д. Н. Веселова



Личную подпись заверяю.
Документ подготовлен полной
инициативе. Текст документа
размещен в открытом доступе
на сайте СПбГУ.

*Составлено по叫我吧
Стародубец А.Г. 16.10.2024*